

59

اخکار احمد

دفعہ ۱۹ جولائی - محترمہ بیگم صاحبہ قواب زادہ مسعود احمد خان صاحب رتن باغ لاہور سے مطلع فرماتی ہیں کہ حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کو کھانسی کی تکلیف میرا سترق کے فضل سے نسبتاً آفاقہ ہے۔ لیکن ضعف پرستور ہے۔ احباب صحت کاملہ و عامل کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

حضرت مرزا شریف احمد صاحب کی طبیعت آما حال میل ہے! احباب دعائے صحت فرمائیے۔

سیدہ ام مظفر احمد صاحبہ راہبہ محترمہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی طبیعت آما حال آسا ہے۔ درد اور آنگاہ برے مہینے اور گھبراہٹ کی تکلیف میں کمی نہیں آئی۔ احباب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیے۔

روزنامہ الفضل

۲۱ ذوالحجہ ۱۳۴۵ھ
فی ہجرہ

جلد ۱۱۶ - ۲۰ دفاہ ۳۳ - ۲۰ جولائی ۱۹۵۴ء نمبر ۱۵

غیر جانبداری کا دعویٰ کرنا اہل ممالک کمیونزم کے فروغ کا باعث بن رہے ہیں

ایشیائی عوام فطرتاً کمیونزم کے خلاف ہیں۔ امریکہ میں جناب سین شپہر وروی کا بیان ۱۰ اگست ۱۹ جولائی پاکستان کے وزیر اعظم جناب حسین شہید سہروردی نے کیا ہے۔ کہ غیر جانبداری کا دعویٰ کرنے والے ممالک حاصل کمیونزم کی اشاعت کا ذریعہ بنے ہوئے ہیں۔ کل آپ نے ایٹا پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے بتایا کہ ایشیا کے عوام فطرتاً کمیونزم کے خلاف ہیں۔ مجھے یقین ہے کہ معاشی بد حال اور ناساعد حالات کے باوجود ایشیا کمیونزم کو قبول نہیں کرے گا۔ آپ نے اس امر پر زور دیا کہ موجودہ حالات میں غیر جانبداری کی پالیسی کمیونزم کے فروغ کا باعث بنتی ہے۔ یہ وہ وجہ ہے کہ ایشیا کے جو ممالک بظاہر غیر جانبداری کا دعویٰ کر رہے ہیں وہ عملاً کمیونزم کی اشاعت میں نمایاں حصہ لے رہے ہیں۔

حکومت اسرائیل منارہ تہ پر نہر سوئز سے اپنے جہاز گزارے گی

۱۰ اگست ۱۹ جولائی - حکومت اسرائیل کے وزیر اعظم نے ایک بیان میں اعلان کیا ہے۔ کہ امریکی حکومت جب مناسب سمجھے گی۔ نہر سوئز سے اپنے جہاز گزارے گی۔ آپ نے کہا مجھے یقین ہے کہ جلد یا بدیر عرب ممالک کو حکومت اسرائیل کا یہ حق تسلیم کرنا پڑے گا۔ کہ وہ اس نہر سے اپنے جہاز گزار سکتے ہیں۔

آپ نے کہا اسرائیل ہر وقت مصر یا کسی اور عرب ملک سے بات چیت کرنے کے لئے تیار ہے۔ قطعاً نئے جہازین کا ذکر کرتے ہوئے اسرائیل کے وزیر اعظم نے کہا حکومت اسرائیل ان کی آباد کاری کے سلسلہ میں تعاون کرنے کو تیار ہے۔ ویسے عرب ممالک میں ان کی آباد کاری کے لئے کافی جگہ موجود ہے۔ وہ اگر چاہیں۔ تو اسرائیل کو بخوبی حل کر سکتے ہیں۔

آپ نے ایک سوال کے جواب میں بتایا کہ جو ممالک ایشیا کی شعوبہ امداد کر رہے ہیں۔ ایشیائی باقندہ سے یقیناً ان سے گھر سے طور پر متاثر ہو رہے ہیں۔ وہ اس مدد سے اپنی معاشی حالت کو درست کرتے ہیں۔ اور اس طرح کمیونزم کے سیلاب کو روکنے میں اہم کردار ادا کرتے ہیں۔

نوبل ٹکس رو کروڑ روپہہ کا غم

مشرقی پاکستان اپنے چٹائی ڈھاکہ ۱۹ جولائی - مشرقی پاکستان کے وزیر اعظم مشرف الرحمن نے بتایا ہے نوبل ٹکس رو کروڑ روپہہ کا غم مشرقی پاکستان میں پھیل چکا ہے۔ آپ نے صور کی غذائی حالت کا ذکر کرتے ہوئے کہا۔ غذائی حالت سدھارنے کے لئے ضروری ہے کہ صورت میں چوری چھپے غلہ کی آمد کو مستحق کے ساتھ بند کیا جائے۔ آپ نے عوام سے اپیل کی۔ کہ وہ اس مسئلے میں حکومت سے تعاون کریں۔ اور نایا جاز برآمد کو روکنے کے لئے حکومت جو ہم شروع کر رہی ہے اس میں اس کی مدد کریں۔

مشرف الرحمن نے ایک سوال کے جواب میں بتایا کہ میری وزارت ۲۱ لاکھ ٹون پروگرام کو پورا کرنے کی پوری کوشش کر رہی ہے۔

مکرم و ناظر صاحب اور خاں عبدالرحمن احمد پاکستان کی طرف سے

مغربی پاکستان کے وزیر اعلیٰ سردار عبدالرشید کے نام مبارکباد کا پیغام

دفعہ ۱۹ جولائی - محترم ناظر صاحب اور خاں عبدالرحمن احمد نے پاکستان کے مغربی پاکستان کی نئی ری بیگن وزارت کے سربراہ سردار عبدالرشید خان کے نام مندرجہ ذیل تہنیت پیغام بذریعہ تار ارسال فرمایا ہے۔

دفعہ ۱۸ جولائی - جماعت احمدیہ آپکو وزیر اعظم کے عہدے پر مقرر فرماتے ہوئے بے حد مبارکباد پیش کرتی ہے۔ ہماری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اور آپ کی وزارت کو بہترین طریق پر ملک و ملت کی خدمت کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور آپکو اس قابل بنائے۔ کہ آپ مغربی پاکستان میں سب کے لئے امن و امان اور خوشحالی کا دور لائے۔ میں کامیاب ہوں امین

(ناظر احمد خاں عبدالرحمن احمدیہ دفعہ)

دریائے سندھ سے خیر پور بند کو خطرہ

لاہور ۱۹ جولائی - معلوم ہوا ہے۔ کہ دریائے سندھ نے اب پھر خیر پور کی جانب سے اپنے پانی کو تیزی کے ساتھ کٹا کر شروع کر دیا ہے جس سے یہ خطرہ پیدا ہو گیا ہے کہ دریا میں پانی کا اخراج ۵ لاکھ کعبہ تک پہنچنے پر سیلاب آجائے گا۔ چند شہتے قتل ہو رہے ہیں۔

اردو میں نماز

سنائی ہے کہ عید الفطر کی طرح گذشتہ عید الاضحیہ پر بھی گول باغ میں اردو میں نماز پڑھی گئی ہے پچھلی دفعہ یہ واقعہ باغ خارج میں ہوا تھا۔ پھر یہ بھی خبر ہے کہ مسعود احمد خان نے جنہوں نے اس بدعت کا آغاز کیا ہے اور اب لندن میں ہیں۔ لندن میں بھی اردو ہی میں نماز پڑھی ہے۔ پہلے بھی عام مسلمانوں نے اس پر احتجاج کیا تھا۔ اور اب بھی چاروں طرف سے احتجاج ہوا ہے۔

اردو میں نماز پڑھنے والوں کا کہنا ہے کہ نماز تو عربی ہی میں پڑھی جاتی ہے۔ صرف سائیکس رائٹ اس کا ترجمہ کر دیا جاتا ہے۔ دوسرے وہ کہتے ہیں کہ عربی میں اکثر نمازی نماز میں پڑھی جانے والی عبارت کا مطلب نہیں سمجھتے۔ اور چونکہ نماز انٹرنیشنل سے تعلق کا ذریعہ ہے اگر پڑھنے والا جو کچھ کہتا ہے اس کا مطلب ہی نہیں سمجھتا تو اللہ تعالیٰ سے تعلق کس طرح پیدا ہو سکتا ہے؟ ہماری دانست میں یہ دونوں غلط فہمیوں میں ادل تو نماز میں جو کچھ پڑھا جاتا ہے۔ وہ اتنا مشکل نہیں ہے کہ ایک مسلمان ایسا دودن میں اس کا مطلب سمجھنے کے قابل نہ ہو جائے۔ دیکھئے بجائے اس کے کہ نماز میں اس بدعت کو مانج کیا جائے لیکن لوگوں کو چاہیے کہ وہ اپنے حلقہ کے مسلمانوں کو اس کا مطلب نماز سے باہر ایک دودن میں سمجھا دیں۔ افسوس ہے کہ اس میں اہل علم حضرات کی بھی غفلت پائی جاتی ہے اگرچہ نئے بائبل جیک و جیک کے وہ اس طرف توجہ دیتے تو یہ بدعت سر ہی نہ آتی۔ نماز کے اردو عربی عبارتوں کا ترجمہ کرتے جیسے جانا بھی کچھ نماز ماہر معلوم ہوتا ہے

بلکہ مشکلہ نیز ہے معلوم نہیں اسکو ان لوگوں نے کسی طرح گواہ کر لیا ہے بلکہ حقیقت یہ ہے کہ جس مطلب کے لئے ایسا کیا جاتا ہے وہی فوت ہو جاتا ہے۔ نماز میں کیونٹی کی ضرورت ہوتی ہے۔ عربی عبارت سن کو پھر اس کا ترجمہ سنائی کیونٹی پیدا ہونے سے روکتا ہے۔ کیونکہ تسلسل ٹوٹ جاتا ہے۔ عربی عبارت کو سمجھو کہ صرف ترجمہ نماز میں دہرانا بھی سخت غلط ہے اس طرح اردو ہی میں مختلف ترجمے نکلی آئیں گے۔ اور نماز کے الفاظ ہی میں گڑبڑ پچ جائے گی۔ پھر اس کا مطلب تو یہ ہے کہ پنجابی والے پنجابی میں سندھی والے سندھی میں اور بنگالی والے بنگالی میں نماز پڑھیں دقتیں ہلی ہذا۔ یعنی اسلامی نماز کو مابابیل بنا دیا جائے۔ عربی میں نماز پڑھنے کا سب سے بڑا فائدہ تو یہی ہے کہ گواہ آپ کسی ملک میں چلے جائیں۔ وہاں کوئی زبان بول جاتی ہو ایک مسلمان نماز میں دوسرے مسلمان کا ولیق و ہمنوا بن سکتا ہے۔ پھر یہ وقت بھی ہے کہ اگر مختلف بولیاں بولنے والے جماعت میں جمع ہوں۔ تو کس بولی میں ترجمہ پڑھایا جائے الغرض یہ بدعت لا صرف یہ کہ غیر مزدوری ہے۔ مسلمانوں کے عام دینی اتحاد کو بھی سخت نقصان پہنچانے والا ہے۔ اسنے اس کو جتنی جلد ہو ختم کر دینا چاہیے۔ جہاں تک مطلب سمجھنے کا تعلق ہے تو جیسا کہ ہم نے اوپر کہا ہے وہل علم حضرات کو چاہیے کہ اپنے اپنے حلقہ میں عام مسلمانوں کو نماز کا ترجمہ سکھائیں۔ دوسری بات جو کی جاسکتی ہے وہ یہ ہے کہ عربی میں نماز پڑھنے کے علاوہ دل میں انسان اپنی زبان میں ہی دعا کرے تو کوئی حرج نہیں ہے۔ جماعت کی صورت

میں چاہیے کہ ہمارا آخری وقت میں دعوت کے بعد قیام میں کچھ وقت اس امر کے لئے رکھے۔ دعوت و مسجود میں بھی بلکہ ہر حالت میں دعائے ماثورہ کے بعد اپنی زبان میں دعا کرنے میں کوئی حرج نہیں۔ لیکن یہ ادبھی نہیں ہونی چاہیے۔ اگر امام چاہے تو ماثورہ دعائیں ایسے وقت میں ادبھی بھی پڑھ سکتا ہے۔ ہر حال عربی کے سوا کسی دوسری زبان میں نماز پڑھنا نقصان دہ اور ناجائز ہے۔

دو باتیں

(۱) ہم نے ایک عالیہ ادریب میں جماعت اسلامی کے عارض صاحب عثمانی کے مفت روزہ ایٹما میں شائع شدہ ایک مضمون کا حوالہ دے کر لکھا تھا کہ اس سے پتہ چلتا ہے کہ جماعت اسلامی بھی ناسخ فروع کی قائل نہیں لیکن مولیٰ صاحب نے اس کا کبھی اعلان نہیں کیا وہ سواد حسب ذیل تھا:-

جماعت اسلامی کہ وہ آج تک قرآن کی ہر آیت بلکہ ہر لفظ کو واجب القبول اور لازمہ حادیہ مانتا ہے اور گمان کرتی ہے کہ یہ اللہ کی کتاب قیامت تک ہر زمانے اور ہر ملک و قوم کے لئے اپنے تمام مندرجات کے ساتھ لازم القبول ہے۔

ایک معمولی عیلت کا ان بھی لفظوں کے پردہ میں جھانک کر یہ دیکھ سکتا ہے کہ اس کے معنی یہی ہیں کہ جماعت اسلامی قرآن کریم کی کوئی آیت فروع نہیں سمجھتی بلکہ تمام قرآن کو قیامت تک کے لئے قابل عملی مانتی ہے۔ چنانچہ نقد نظر سے یہ ایک اچھی بات تھی کیونکہ خود جماعت احمدیہ بھی کسی ناسخ فروع کی قائل نہیں اور اس زمانہ میں سب سے پہلے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس کا حکم کیا تھا۔

معلوم کیا وجہ ہے کہ روزانہ تقسیم کو اس پر بھی سخت غصہ آگیا ہے۔ اور باطل آج ہے۔ باہر بروگی ہے۔ چنانچہ اپنی اشاعت کو مدعو ہر جگہ ہی میں گائیوں سے مرصہ ایک

"مکتبہ برطانیہ" سپرد قیام کرنا شروع ہے۔ جس میں اپنی "شعبہ لطیفہ" کا اٹھارہ بڑے زور سے فرمایا ہے تقسیم ہونے کے ناسخ فروع کا منہ تو ایک ہی مسند ہے۔ مگر جماعت اسلامی کا مطلب اور ہے۔ "ادائے خاص سے غالب ہونا ہے کٹر اور جہاں تک ہم سمجھ سکے ہیں تقسیم کا یہ مطلب یہ ہے کہ فروع ہر نماز اور out of date ہونا مختلف چیزیں ہیں۔ حیثیات اسکی طرح ہے جیسا کہ کہا جانے کہ سبب تو تین وہ چیزیں کو انگریزی میں *applicable* کہتے ہیں

باقی رہی یہ بات کہ ناسخ فروع کا مسئلہ ایک عملی مسئلہ ہے اور جماعت اسلامی اس بحث میں نہیں پڑنا چاہتا۔ تو یہاں تو ہم بھی قائل ہو جاتے ہیں واقعی مسائل دو متضاد باتیں ہیں اور عملی جماعت تو خاص کر جماعت احمدیہ کے تعلق میں صرف افتراء، تمسخر اور اشتغال انگیزی کی قائل ہے اور یہ نہیں تو گناہوں ہی سمجھی اور یہ بھی نہیں تو قیامت قائم شدہ حکومت کے خلاف باغیانہ سرگرمیاں ہی سمجھی۔

(۲) ایک دوسرے ادریب میں ہم نے جماعت اسلامی کی روایتوں میں شریعت اور دستور کے حوالے دے کر دکھایا تھا کہ جماعت اسلامی بھی تادیبی سزاؤں دیتی ہے۔ تعجب ہے کہ اس پر بھی تقسیم نے "چر دلا دست دزدے کہ بگت پراغ داد" دلا مظاہرہ کیا ہے۔ جماعت احمدیہ کی تادیبی سزاؤں کو تو تعزیری کہنا ہے اور اسلامی جماعت کی تعزیری سزاؤں کو تادیبی کارروائی۔ اور اس ظاہر کہتا ہے کہ جماعت احمدیہ تو مسلمانوں کو تادیبی سزاؤں کے لئے مانتی ہے مگر جماعت اسلامی بالکل معصوم ہے جہاں تک جماعت اسلامی کے حوالے پڑھنے والا دیکھ سکتا ہے کہ یہ جماعت اسلامی ہے جو مسلمانوں کو تادیبی سزاؤں کے لئے مانتی ہے۔ اور تمام مسلمانوں کا سرشل بائیکاٹ کرتی ہے۔ جماعت احمدیہ تو ایک شریعت دین کو جماعت سے خارج کر کے اپنے دیگر ارکان کو اس کے مشر سے بچانے کے لئے کہتی ہے۔ (باقی رہے گا)

اعمال عقائد کا ہی ثمرہ ہوتے ہیں

از سرگرم مولانا ابوالعطاء صاحب قاضی

مولانا عبدالمجید صاحب مرید
صدقہ جدید لکھنؤ نے محرم مولوی
برکات احمد صاحب راجپوتی نے اسے
کی کتاب "تبلیغ اسلام دنیا کے کناروں
تک" پر ان الفاظ میں بیانیہ فرمایا ہے۔

"احمدیہ جماعت تو ان اپنے
دنک میں جو خدمت تبلیغ
اسلام کے سلسلہ میں کر
رہی ہے۔ یہ رسالہ اس کا
پورا مرتبہ ہے۔ جماعت کے
مفسرین یو ایچ اے۔ مغربی
افریقہ، مشرقی افریقہ،
ماریشس، انڈونیشیا، تانزانیہ
اور سندھوستان اور پاکستان
کے تمام ممالک میں مختلف مقامات
میں قائم ہیں ان سب کی خدمت
اور ان کی کارگزاریوں ان
سے تبلیغی لٹریچر کی اشاعت
انگریزی، فرنچیز، جرمن، یو ایچ
اسیمنی، فارسی، برہمی، ملایا
تال، ملیالم، گجراتی، گجراتی
ہندی اور اردو زبان میں
ان کی مسجدوں اور ان کے
اجتہادات و رسائل کی خدمت
اور اسی قسم کی دوسری سرگرمیوں
کا ذکر ان صفحات پر نظر
آجائے گا اور ہم لوگوں کے لئے جو
اپنی کثرت تعداد پر تاراں ہیں
ایک نازنا نہ غیرت کا کام
دے گا۔ کاش ان لوگوں
کے عقائد ہمارے جیسے ہوتے
اور ہم لوگوں کی سرگرمی عمل
ان کی جیسی"

(۲۷ جون ۱۹۵۷ء)

ہم نہیں کہہ سکتے کہ جماعت احمدیہ
کی تبلیغی سرگرمیاں ہمارے دوسرے
بھائیوں کے لئے جو تعداد سرمایہ اور
علم کے لحاظ سے ہم سے ہزاروں
گن زیادہ ہیں "تاریخہ غیرت کا
کام" کی کیا نہیں لیکن یہ ضرور
سچ ہے کہ مولانا عبدالمجید ایسے
منصف مزاج، اہل قلم کا فقرہ۔
"کاش ان لوگوں کے عقائد
ہمارے جیسے ہوتے"
ہمارے لئے "تاریخہ غور و فکر"

اول۔ ہم اللہ تعالیٰ کی صفت کلام
کو جاری مانتے ہیں اس کی طرف سے سلسلہ
الہام کو جاری یقین کرتے ہیں۔ ہمارے
نزدیک آج بھی تعین قرآن مجید کے
لئے بارگاہ رب العزت سے شرف
مکالمہ و مخاطبہ حاصل ہر لحاظ سے۔
اور فیصلہ پر اطلاع مل سکتی ہے
گویا ہم زندہ خدا کے محبت بھرے
کلام اللہ مستحق باری قائلے، قرآن مجید
اسلام اور حضرت نبی کریم خاتم النبیین
صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کا ثبوت
یقین کرتے ہیں۔ آج بھی اسے جاری
یقین کرتے ہیں۔ اور وہی دنیا تک
اسے جاری مانتے ہیں۔

(دوہ) دوسرا اشکاف ہمارا عام
مسئلوں سے قرآن مجید میں منسوخ
آیات کے بارے میں ہے۔ ہمارا
استفادہ ہے کہ قرآن مجید کی کوئی
آیت منسوخ نہیں ہے۔ اور نہ کوئی
ہے۔ قرآن مجید دائمی اور عالمگیر
شریعت کا کلمہ ہے۔ ہمارے اس عقائد
کے مقابل پر علم علماء، بیسویں یا
سینکڑوں آیات کو منسوخ سمجھتے ہیں
جس سے بائبل اور ہائیوں نے
یہاں تک کہہ دیا۔ کہ اب سارا قرآن مجید
ہی منسوخ ہے۔ مگر ہم قرآن پاک کے
ایک شوشہ کو منسوخ نہیں مانتے۔

کا کام دے گی۔
ہم نے جس وقت سے مولانا کا
دل سے نکلا ہوا یہ فقرہ پڑھا ہے۔
ہم غور و فکر کر رہے ہیں کہ حساب
مولانا کا اشارہ کن عقائد کی طرف
ہے۔ وہ عقیدہ دل کی گہرائیوں میں
بیختہ خیال کا نام ہے۔ عقیدہ ایک
مخفی درخت ہے جس کا پھل نہ
اعمال ہوتے ہیں۔ جو اس صاحب عقیدہ
سے صادر ہوتے ہیں مندرجہ بالا فقرہ میں عبارت
احمدیہ کے عقائد کے پھل اور ہائے دوسرے مسلمان
بھائیوں کے عقائد کے پھل ذکر کرنے کے لئے
دریاب دہی نے بڑی حسرت اور غم و غم سے فرمایا
ہے۔ "کاش ان لوگوں کے عقائد ہمارے
جیسے ہوتے"

جس گھر سے سوچ میں ہوں کہ
مولانا بیجا عقیدہ صاحب ظلم ہم سے
کن عقائد میں تبدیلی یا ترمیم کا خواہاں
ہے، ہمارے عقائد میں ہم عام
مسئلوں سے اختلاف رکھتے ہیں چار
ہیں:

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

اصلاح اعمال کے متعلق تدریسی ہدایات

- (۱) "بارک وہ جو یقین رکھتے ہیں: کیونکہ وہی خدا کو دیکھیں گے
بارک وہ جو شبہات اور شکوک سے نجات پا گئے ہیں۔ کیونکہ
وہی گناہوں سے نجات پائیں گے۔ بارک تم جبکہ تمہیں یقین کی دولت
دی گئی کہ اس کے بعد تمہارے گناہ کا قاتل ہو گا"
- (۲) "ہلاک ہو گئے وہ جنہوں نے باجبر مخلوق کو خدا بنایا۔ ہلاک ہو گئے
وہ جنہوں نے ایک برگزیدہ رسول کو قبول نہ کیا۔ بارک وہ جنہوں نے
مجھ پہچانا۔ میں خدا کی سب راہوں میں سے آخری راہ ہوں۔ اور میں
اس کے سب ذروں میں سے آخری ذرہ ہوں۔ بد قسمت ہے۔ وہ جو مجھے
چھوڑتا ہے۔ کیونکہ میرے بغیر سب تاریکی ہے۔"
- (۳) تمہیں چاہیے کہ اس دنیا کے فلسفیوں کی پیروی مت کرو۔ اور ان کو عزت
کی نگاہ سے مت دیکھو۔ سب نادانیاں ہیں سچا فلسفہ وہ ہے جو خدا نے
تمہیں اپنی کلام میں کھلایا ہے ہلاک ہو گئے وہ لوگ جو اس ذہنی فلسفہ کے
عاشق ہیں۔ اور کایا کایدہ لوگ جنہوں نے سچے علم اور فلسفہ کو خدا کی کتاب
میں دھونڈا۔" (کئی لوح)

(صوفی) ہمارے عقیدہ کے بارے
میں وجود کے لحاظ سے حمد انبیاء
وفات پانچے ہیں۔ حضرت علیؑ علیہ السلام
بھی فوت ہو چکے ہیں۔ فوت شدہ
انہی میں سے سماوی طور پر کوئی نبی دوبارہ
نہیں آسکتا البتہ ان کے نام پر اور
ان کی خوبی پر انسان آسکتے ہیں۔ مگر
حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم
کی نبوت کے بعد مصیبت بھی صرف
امت محمدیہ سے مخصوص ہو سکتی ہے۔ اب
باقی نبیوں کے ذریعہ اور ان کی پیروی
کے نتیجہ میں روحانی نعمتوں کے پانے
کے دروازے بند ہو چکے ہیں۔ اب
تمام احکامات الہیہ صرف آنحضرت
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ذریعہ
سے مل سکتے ہیں۔ اور سب نعمتیں آپ
پیروی کی شرط سے وابستہ ہیں۔ اس
لئے ہمارا عقیدہ ہے کہ امت محمدیہ کو
قرآنی اشارات اور حدیثی تصریحات میں
جس میں مسیح موعود کے آنے کا
دعویٰ دیا گیا ہے۔ وہ خود جیسے اپنے
مریم علیہ السلام نہیں ہیں۔ بلکہ اسی
امت موجودہ کا کوئی فرد ہے جو باقی
حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ
وسلم مسیحیت کے مقام کیلئے
دالا ہے۔ عام مسلمان آنے والے مسیح
کو نبی اللہ مانتے ہیں۔ ہم ان سے آپ
حدیث متفق ہیں کہ آنے والے مسیح
موعود کی نبوت غیر تشریحی ہے۔ اور یہ
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی
کے نتیجہ میں حاصل ہونے والی ہے۔
منتقل تشریحی اور براہ راست نبوت
نہیں ہے۔ کیونکہ حقانیت محمدیہ کے
ذریعہ سے بجز ظہری اور اہل نبوت کے
سب نبوتیں بند ہیں۔

(جہاڑ) عام مسلمانوں سے ہمارا
جو عقائد اختلافی عقیدہ یہ ہے۔ کہ ہمارے
نزدیک آج چودھویں صدی کے محمدیہ
امت کے مجددی مسیح موعود چودھویں
صدی کے سر پر مبعوث ہو چکے ہیں۔
اور وہ حضرات میاں زاعلمہ
علیہ السلام ہیں۔ اور دوسرے
لوگ ہنوز مسیح موعود کی انتظار میں ہیں
اور یہ معلوم کہ اب انتظار رکھنے
بیلے جائیں گے۔ جو مسیح موعود کی
نبوت اشاعت اسلام کے لئے ہے
قرآنی غلبہ کے اظہار کے لئے ہے
حضرت سید المرسلین کی تعینت کے
نمایاں کرنے کے لئے ہے۔ تاکہ
بصورتہ علیٰ الہدیین کلمہ
کی سیکون مرتبہ بھرت پوری ہو جائے

سدا رقیبہ صفحہ (۲)

اس نے حضرت مسیح موعودؑ کے ماننے والی جماعت یعنی جماعت احمدیہ اٹھ عبت اسلام کو اپنا نصب العین سمجھتی ہے اور ہر طرح سے اس کے لئے کوشش کرتی ہے جس کا ایک نمونہ اس رسالہ میں پیش کیا گیا ہے جس پر مسعود بالا میں مولانا عبدالمجید صاحب نے تبصرہ فرمایا ہے۔

پکھا بھو! ہمارے یہ عقائد ہیں جن میں ہم موجودہ عادت المسلمین سے اختلاف کرتے ہیں۔ اس اختلاف کے لئے ہمارے پاس قرآن مجید کی نصوص صریحہ موجود ہیں احادیث نبویہ کی تائید بھی حاصل ہے

عقل انسانی ہمارے حق میں ہے اور حقیقت تو یہ ہے کہ یہ عقائد ہیں جنہوں نے اس زمانہ میں احمدی جماعت کے مدعا نامیت دین اور اٹھ عبت اسلام کے لئے غیر

معمولی عزم پیدا کر دیا ہے اور انہیں ہر قربانی پر آمادہ کر رکھا ہے۔ ان کے غیب پریت کاٹ کر چنڈہ دینے میں ان کے نوجوان دینی اسکولوں پر لٹ مار کر دود

دوازہ علاقوں میں تین تہا دین کی تبلیغ کے لئے نکل کھڑے ہوئے ہیں۔ پھر ان عقائد کی برکت ہے کہ وہ دشمنان اسلام کے مقابلہ میں غالب آتے ہیں۔ دودن آپ خود

بھی سوچ لیں کہ اس وقت کی اتحاد اور دہریت کی دنیا کے سامنے فیر منگلم خدا کو پیش کرنے سے کیا نتیجہ نکل سکتا ہے

آئین کے متوالوں اور بال کی کمال آواز دالے قانون دانوں کے سامنے قرآن مجید کی منوج آیات کے عقیدہ سے کیا

نتیجہ برآمد ہو سکتا ہے۔ حضرت مسیحؑ کو بن اللہ اور آسمانوں پر زندہ ماننے والے پادریوں کے ماننے حیات مسیحؑ

ناصری کا عقیدہ پیش کرنے سے کیا امید ہو سکتی ہے۔ مسیحؑ کی آمد ثانی اور مسلمانوں کے لئے نجات دہندہ ہونے کے عقیدہ کی صورت میں دنیا کو کس طرح یقین دلا جا سکتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سب سے افضل نبی ہیں۔ آپ

کے فیوض و برکات آج بھی جاری ہیں اور درحقیقت آپ ہی کامل روحانی زندہ نبی ہیں

میں کوئی عبادت مباحثہ نہیں کرنا بلکہ اس کے دود بھری پکاروں کا کشن ان لوگوں کے عقائد ہمارے جیسے ہوتے کا

مخلصانہ اور دود جواب پیش کرنا ہوں آپ کو دفعی افسوس ہے اور ہم اس افسوس میں آپ کے شریک ہیں کہ درد مسلمان مالدار مسلمان اہل علم مسلمان جہد راضی عتہ اسلام سے بیکسہ محروم ہیں اور بے سوس ہو گئے ہیں۔ مگر آپ خود نہیں

فرماتے کہ وہ کیا تبلیغ کریں۔ مکن عقائد کو اور کیونکو پیش کریں۔

آج دنیا دلیل و برہان کی دنیا ہے آج مرد عوت پر ثبوت کا مطالبہ ہوتا ہے۔ اور عقیدہ کو عقل کے ترازو سے

تولا جاتا ہے۔ مگر آپ ہی خدا گنتی کہیں کہ کیا حضرت عیسیٰؑ کو بشرانے کے ساتھ انہیں دو ہزار سال سے آسمانوں پر خاکی جسم کے ساتھ بغیر کھانے پینے کے جوان

کا جوان زندہ ماننا اپنے اندر کچھ بھی معقولیت دکھتا ہے؟ کیا معقولیت پسند دنیا سے قبول کر سکتا ہے؟

پھر میں ورنہ کرتا ہوں کہ قرآن مجید کو رب الہامی کتابوں سے افضل سے قرار دیتے ہوئے اس میں بیسیوں مسودہ آیات ماننا دلیل و برہان کے کس ترازو میں ٹھیک بیٹھ سکتا ہے۔ کیا

ایسی لامشترکہ کتاب الودد و صحافہ کی دنیا میں سب سے برتر صحیفہ اور دینی شریعت کے طور پر منویا جا سکتا

ہے؟ مجھے عرض کر دیجیے کہ اہم و دہی کے دردازہ کو کلیہ ندر قرار دے کر عام مسلمان روحانیت کے لئے یہ کیا

دنیا کے لئے کونسا پر امید پیغام لے کر جا رہی ہے اور اسے کس طرح یقین دلا رہی ہے کہ اسلام کا زندہ خدا آج بھی اپنے بندوں کی دعاؤں کو سنتا اور ان سے پیار و محبت کا کلام کرتا ہے۔

میں مجروح دل سے انکار کرتا ہوں کہ آپ خود سوچیں کہ جب مسلمان خود امت کے لئے نجات الہیہ کے دردازے

بند کر رہے ہیں۔ اور آئندہ ہر تیر و پرت کو مسیح ناصر علیہ السلام کی آمد سے

دالبتہ سمجھتے ہیں تو اس میں سر د کو نہیں حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے زندہ نبی ہونے اور سب نبیوں سے

افضل و برتر ہونے کا سوا ہی کمان پیدا ہوگا۔ اور دنیا کے عقائد کیونکہ ان عقائد کے ساتھ ہمارے آقا حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کی انصافیت

و برتری کو قبول کر کے ان کی اطاعت کا جو اہمہ شوق برداشت کریں گے۔ یہ باتیں کسی کی دلخانی یا کسی کے

عقائد پر طرے لئے نہیں لکھی گئیں۔ بلکہ یہ وہ مندر ل کی پکار ہے تاکہ ہمارے خیر خواہ اور اسلام کے درد مسلمان علیحدگی میں فرور فرمائیں اور ہمارے عقائد اپنے عمومی خیالات کا موزن کریں۔ یقین ہے کہ اگر یہ

کہ اس سے میں جوں نہ دکھیں۔ تاکہ بد امنی نہ ہو۔ بین جماعت اسلامی کا کا یہ حکم ملاحظہ ہو کہ:-

۱۔ ادائے شہادت کے بعد جو تغیرات ہر دن کو جماعت کو بند توجہ اپنا زندگی میں کرنے پر تلے وہ یہ ہیں

۲۔ خاصتین اور فجار اور خدا سے خاف لوگوں سے ربط و تعلق توڑنا اور صالحین سے ربط قائم کرنا

۳۔ ان تمام اداوں سے تعلق منقطع کرنا جو جاہلیت کی خدمت کرتے ہوں اور جن کا مقصد جاہلیت رب العالین کے قیام و اثبات کے سوا کچھ اور ہو۔

۴۔ (دستور جماعت اسلامی) بلا کسی جرم کے تمام مسلمانوں کا منقطع یہ ہیں ہے؟ ہر مسلمان کا ضرور کسی نہ کسی

ادارہ سے تعلق ہوگا۔ گویا اس قاعدہ کا مطلب یہ ہے کہ سوا جماعت اسلامی کے ارکان کے جماعت اسلامی کسی مسلمان سے کوئی تعلق نہ رکھے۔ یعنی تمام مسلمانوں کا سوشل بائیکاٹ کرے۔

پھر جماعت اسلامی نہ صرف زکوٰۃ لیتی ہے۔ جو آجکل اکثر غریب گوری جاتی ہے۔ بلکہ عین حکومت کی طرح عشرہ بھی وصول کرتی ہے

چنانچہ ملاحظہ ہو۔ "جماعت کے ارکان سے زکوٰۃ اور عشرہ کی وصولی کا باقاعدہ انتظام کیا جائے اور ان میں سے ہر

دیکھیں گے کہ اعمال عقائد کا ہی شرہ ہوتے ہیں۔ تو انہیں اپنا سابقہ فقرہ "کاش ان لوگوں کے عقائد ہمارے جیسے ہوتے اور ہم لوگوں کی سرگرمی عمل ان کی جیسی کی بجائے یہ کہنا پڑے گا کہ:-

"کاش ان لوگوں جیسے عقائد ہمارے عقائد ہوتے۔ نیز ان لوگوں جیسی سرگرمی عمل ہاری ہوتی"

یہ کہنا ہوں کہ اس وقت کہنے کی ضرورت ہی نہ ہوتی بلکہ آپ اور ہم

دو کس بدوش اٹھ عبت اسلام کے کام میں دنیا بھر میں گھومتے نظر آتے ملے گا کاش وہ دن جلد آجائے۔ آمین

حاکم سارا (دبا و الطاء جاندھریا)

ایک سے اس وصولی کا حساب بین المال میں الگ اکھا جائے۔ متفقین اور دوسرے لوگوں میں سے جو حضرت اس پر راضی ہوں ان کی زکوٰۃ اور عشرہ بھی باقاعدگی سے وصول کئے جائیں۔

(دود و مجلس شوریٰ جماعت اسلامی) پھر ایک بیوی کو خاندان کا فرما کر

کیے اکھا جائے۔ ملاحظہ ہو۔ "ان کے شوہر یا اولیاء جاہلیت میں مبتلا ہوں حرام کاتے ہوں یا معافی کا ارتکاب کرتے ہوں تو صبر کے

ساتھ ان کی اصلاح کے لئے سعی رہیں ان کی حرام کائی اور ان کی فضلتوں سے محفوظ رہنے کی کوشش کریں اور ان کے ایسے احکام ماننے سے انکار کریں جو معصیت خدا اور رسول کے مترادف ہوں بلکہ ان کے اس کے کہ ان کی حکم عدولی کے نتائج کیسے ہی برے ہوں۔"

(دستور جماعت اسلامی) اس کا مطلب یہ ہے کہ جماعت اسلامی میں داخل ہونے ہی نہ صرف صام مسلمانوں کا سوشل بائیکاٹ کیا جائے

بلکہ بیوی خاندان کا اور دن بیوی کا سوشل بائیکاٹ کرے اور بچے والدین کا اور والدین بچوں کا اور بہن بھائی بہن بھائیوں کا بائیکاٹ کریں۔ یعنی اسلامی جماعت کا پورا دن ہی ہوسکتا ہے۔ جو جان سے تعلقات منقطع کرے۔ یعنی لکھ لکھ اجارہ اجارہ مانگے۔

ہم نے یہ حوالے افضل بودہ مودتہ میں دئے ہیں۔ ان حوالوں سے ظاہر ہے کہ جماعت احمدیہ پر اپنا دریا بست اور سوشل بائیکاٹ کا لازم

سکاتا تھا چور کتوں کو ڈانٹنے والی بات ہے۔ ہمیں یقین ہے کہ تسلیم اس کے جواب میں بھی چند مزید

گامیاں لے گا۔ لیکن ہم تو اس کے لئے دما ہی کریں گے۔ خواہ وہ دنیا کا بھی منجھ اڑائے۔

زکوٰۃ کی ادائیگی احوال کو برہم ہاتی ہے اور زکوٰۃ نفس عرتی ہے

زکوٰۃ کی ادائیگی احوال کو برہم ہاتی ہے اور زکوٰۃ نفس عرتی ہے

زکوٰۃ کی ادائیگی احوال کو برہم ہاتی ہے اور زکوٰۃ نفس عرتی ہے

زکوٰۃ کی ادائیگی احوال کو برہم ہاتی ہے اور زکوٰۃ نفس عرتی ہے

قرآن مجید کا بیان کردہ ایک معیار صداقت

(ادارہ محمد عبدالحق صاحب صحیح امرتسری - گنج منجلیورہ)

اخبار نوائے پاکستان مؤرخہ ۷ جولائی نے عیب یوں کے اعتراضات کا جواب دیتے ہوئے لکھا ہے کہ۔

” سب سے پہلے نبی کے عادات و سنت ہونے چاہئیں کہ وہ اپنی زندگی میں درست بازاری سے کام لےئے عقلمند اور بوش منہ زندیاں میں کوئی عیب نہ پائے۔۔۔۔۔“

قرآن نے بھی بائبل دہل پیغمبر کی طرف سے اس بات کا اعلان کیا کہ لوگوں میں تم میں موصہ چالیس سال گذر چکا ہوں کیا تم نے کوئی عیب دیکھا۔۔۔۔۔ لڑوائے پاکستان

۷ جولائی ۱۹۵۷ء صفحہ ۱۸۱ (۱۸۱) اس امر کی تائید کرتے ہوئے مولوی محمد ابراہیم صاحب سیالکوٹی نے ایک دفعہ لکھا تھا۔

” منظر پر (بہار) میں آریوں سے الہام دید پر سہا سہا تھا کہ نے آریہ مناسطے سے سخن کیا کہ یہ امر کہ فلاں شخص کو خدا بخلائے کی طرف سے الہام ہوا صرف اس

ہم کے بیان و دعویٰ سے معلوم ہو سکتا ہے کہ وہ یہ کہے کہ مجھے الہام ہوتا ہے۔ اس کا یہ کہنا ایک دعویٰ ہے۔۔۔۔۔ پس صداقت اور

کذب کی تمیز کے لئے اس دعویٰ کے علاوہ کسی شہادت اور معیار کی ضرورت ہے اور ظاہر ہے کہ بہترین شہادت اس معاملے کے

شخصی کو اذیت و خصلت ہو سکتے ہیں۔ پس اگر وہ کسی ایک مفکر انسان یا جماعت پر نازل ہوئے تو ان مفکرین کی شخصیت معلوم

ہونی چاہئے تاکہ جن کو اذیت کی رو سے اس وقت کے مکتفین پہ الہی محبت پور کا ہوئی ہم بھی ان پر نظر کر سکیں۔ اس کا جواب آریہ مناسطے کا پاس اخیر وقت تک سوا اس کے کوئی نہ تھا اور ان کو صاف الفاظ میں اقرار کرنا چاہئے کہ ان کی شخصیت اور کوالٹیت زندگی کے متعلق کچھ بھی بیان نہیں

کر سکتے۔ (امجدیٹ ۷ جن ۱۹۵۷ء) یہ معیار چونکہ احراری اخبار لڑوائے پاکستان نے اب تسلیم کیا ہے۔ اس لئے ہم ان پر اور دوسرے مخالفین تمام حجت کی غرض سے اس معیار کی رو سے حضرت سیح موعود علیہ السلام کی صداقت ثابت کرتے ہیں۔ سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام جماعت احمدیہ کے عقیدہ کے مطابق خلافت لے لی کی طرف سے معروض شدہ مامور و سرسل ہیں۔ چونکہ انبیاء کا معیار صداقت ایک ہی ہوتا ہے۔ اس لئے جس معیار سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت ثابت کی گئی ہے اسی معیار سے حضرت

سیح موعود علیہ السلام کی صداقت ثابت کی جا سکتی ہے۔ وہ تو گورجنوں نے حضرت سیح موعود علیہ السلام کے لٹریچر کو پڑھا ہے جانتے ہیں کہ آپ نے پڑھے زور سے مخالفین کو یہ چیلنج کیا ہے کہ اگر ان میں ہمت ہے تو وہ آپ کی ابتدائی چالیس سالہ زندگی میں کوئی عیب ثابت کریں۔ چنانچہ حضرت

سیح موعود علیہ السلام تحریر فرماتے ہیں، (۱) ” قریباً ۳۵ سالہ میں اللہ تعالیٰ نے مجھے اس وحی سے مشرف فرمایا کہ ولقد بعثت فیکم عمرا من قبلنا تعقلون اور اس میں عالم الغیب خدا نے اس بات کی طرف اشارہ کیا تھا کہ کوئی مخالف کبھی تیری سوانح پر کوئی داغ نہیں لگا سکتے گا۔ چنانچہ اس وقت تک جو ہماری عمر قریباً ۶۵ سال ہے کوئی شخص دور یا

نزدیک رخصت والا ہمارا کی گزشتہ سوانح پر کسی قسم کا داغ ثابت نہیں کر سکتا۔ (ذمیل مسج ۱۳۲) ” خدا تعالیٰ نے ظالمین کو لازم کرنے کے لئے مجھے یہ حجت عطا کی ہے کہ اپنے الہام کے ذریعے سے مجھے یہ سمجھا یا کہ ان سے پوچھو۔ میری چالیس برس کی زندگی میں جو اس سے پہلے تم میں ہی میں غلبہ کی طرف سے نقص یا عیب ثابت نہ پایا اور

کون سا افتراء اور جھوٹ میرا ثابت ہوا۔“ (۲) ” خدا تعالیٰ نے ظالمین کو لازم کرنے کے لئے مجھے یہ حجت عطا کی ہے کہ اپنے الہام کے ذریعے سے مجھے یہ سمجھا یا کہ ان سے پوچھو۔ میری چالیس برس کی زندگی میں جو اس سے پہلے تم میں ہی میں غلبہ کی طرف سے نقص یا عیب ثابت نہ پایا اور

کون سا افتراء اور جھوٹ میرا ثابت ہوا۔“ (۲) ” خدا تعالیٰ نے ظالمین کو لازم کرنے کے لئے مجھے یہ حجت عطا کی ہے کہ اپنے الہام کے ذریعے سے مجھے یہ سمجھا یا کہ ان سے پوچھو۔ میری چالیس برس کی زندگی میں جو اس سے پہلے تم میں ہی میں غلبہ کی طرف سے نقص یا عیب ثابت نہ پایا اور

کون سا افتراء اور جھوٹ میرا ثابت ہوا۔“ (۲) ” خدا تعالیٰ نے ظالمین کو لازم کرنے کے لئے مجھے یہ حجت عطا کی ہے کہ اپنے الہام کے ذریعے سے مجھے یہ سمجھا یا کہ ان سے پوچھو۔ میری چالیس برس کی زندگی میں جو اس سے پہلے تم میں ہی میں غلبہ کی طرف سے نقص یا عیب ثابت نہ پایا اور

کون سا افتراء اور جھوٹ میرا ثابت ہوا۔“ (۲) ” خدا تعالیٰ نے ظالمین کو لازم کرنے کے لئے مجھے یہ حجت عطا کی ہے کہ اپنے الہام کے ذریعے سے مجھے یہ سمجھا یا کہ ان سے پوچھو۔ میری چالیس برس کی زندگی میں جو اس سے پہلے تم میں ہی میں غلبہ کی طرف سے نقص یا عیب ثابت نہ پایا اور

کون سا افتراء اور جھوٹ میرا ثابت ہوا۔“ (۲) ” خدا تعالیٰ نے ظالمین کو لازم کرنے کے لئے مجھے یہ حجت عطا کی ہے کہ اپنے الہام کے ذریعے سے مجھے یہ سمجھا یا کہ ان سے پوچھو۔ میری چالیس برس کی زندگی میں جو اس سے پہلے تم میں ہی میں غلبہ کی طرف سے نقص یا عیب ثابت نہ پایا اور

ثابت ہوا۔ (تذاتی القلوب ۷۳) (۳) ” تم کوئی عیب افتراء یا جھوٹ یاد غا کا میری پہلی زندگی نہیں لگا سکتے۔ تاہم یہ خیال کرو کہ جو شخص پہلے سے جھوٹ یا افتراء کا عادی ہے یہ بھی اس نے جھوٹ بولا ہوگا۔ مگر تم میں سے ہے جو میری سوانح زندگی میں کوئی گنہگار کر سکتا ہے پس یہ خدا کا فعل ہے جو اس نے ابتداء سے مجھے تقریباً ۶۵ سال تک رکھا۔ اور سوچنے والوں کے لئے یہ ایک دلیل ہے۔“ (ذکرہ اشہادین ص ۶۳)

(۴) ” ہر ایک احمدیہ کے مکتبہ میں میری نسبت بہ الہام ہے جو کہ شائع کرنے پر میں برس گذر گئے ہیں ۱۳ سال۔ (جابلہ) اور وہ یہ ہے ولقد بعثت فیکم عمرا من قبلنا تعقلون یعنی ان مخالفین کو کہہ دے کہ میں چالیس برس تک تم میں ہی رہنا رہا ہوں۔ اور اس مدت دراز تک تم مجھے دیکھتے رہے ہو کہ میرا کام افتراء اور دروغ نہیں ہے اور خدا نے ناباکی کی زندگی سے مجھے محفوظ رکھا ہے تو پھر جو شخص اس قدر مدت دراز تک یعنی چالیس برس تک ہر ایک افتراء اور مزرت اور کج حجت سے محفوظ رہا اور کبھی اس نے حقیقت پر جھوٹ نہ بولا۔ تو پھر کہہ سکتے ہیں کہ یہ خلاف انبیاء کا عادی تدریب کے اب وہ خدا تعالیٰ پر افتراء کرنے لگا۔ اس جگہ یاد رہے کہ شیخ محمد حسین جاناوی جس نے ان کی فتویٰ تکلیف پر لکھا ہے یہ شخص ابتدائی عمر میں میرا ہم کتب بھی رہا ہے۔ غرض شیخ محمد حسین کو خوب معلوم ہے کہ میں اس جھوٹی عمر میں ہی کس طرز کا آدمی تھا۔“ (تذاتی القلوب ص ۶۷)

حضرت سیح موعود علیہ السلام کے اس چیلنج پر ایک لکھنا ضرور چکے۔ مگر آج تک اللہ تعالیٰ نے ان کوئی گنہگار نہیں کیا اور ان کی حالت اب بھی وہی ہے۔ (۱) ” مولف براہین احمدیہ کے حالات و خیالات سے جس قدر ہم واقف ہیں ہمارے معاصرین ایسے واقف کم نکلیں گے۔ مولف صاحب ہمارے ہم وطن ہیں بلکہ اوائل عمر کے لہذا ہم قطعی و سراج لاپٹا ہمارے تھے۔ ہمارے ہم کتب اس زمانہ سے آج تک ہمیں اور ان میں خلوت و ملاقات و مراملت برابر جاری رہی ہے اس لئے ہمارا یہ کہنا کہ ہم ان کے حالات و خیالات سے بہت واقف ہیں مبافضہ قرار نہ دئے جانے کے متعلق ہے۔“

” مولف براہین احمدیہ مخالف دعوائی کے تجربے اور مشاہدے کے رو سے (واللہ حسبیہ) شریعت محمدیہ پر تمام دیر جھوٹکار اور صداقت شعار ہیں۔“

مولوی محمد حسین صاحب جاناوی کی یہ چشم دید شہادت اس امر کا قطعی ثبوت ہے کہ حضرت سیح موعود علیہ السلام کی دعویٰ سے پہلے کی زندگی مخالف دعوائی کے تجربہ و مشاہدہ کے مطابق ہے عیب تھی اور پھر آپ کا چیلنج دینا کہ میری زندگی میں کوئی عیب ثابت نہ ہو۔ اور دنیا میں سے کسی انسان کا اس چیلنج کے مقابلہ میں کھڑا ہونا اس بات کا ثبوت ہے کہ آپ نے ہمیشہ راست بازاری سے زندگی بسر کی پس اگر وہ معیار جس کا عدوائے

پاکستان نے ذکر کیا ہے درست ہے۔ اور کوئی وجہ نہیں کہ وہ درست نہ ہو کیونکہ اسے قرآن کریم نے بیان کیا اور مخالفین کے سامنے بطور تحدی پیش کیا ہے تو اس معیار کی رو سے حضرت سیح موعود علیہ السلام کا صداقت اور منجانب اللہ ہونا ثابت ہے۔“

دراخرا صحت دعا خاک رک نانی صاحب راہبہی قاضی نور محمد صاحب مرحوم بیڑ لکھ نگر فائدہ نادیاں) ہمارے ہمسایہ چشمیہ پانچویں حالت زاہدہ خراب ہے احباب صحت کا طریقہ دیا فرمائیں محمد سلم فریڈی دفعہ زندگی۔ اور

خاک رک نانی صاحب راہبہی قاضی نور محمد صاحب مرحوم بیڑ لکھ نگر فائدہ نادیاں) ہمارے ہمسایہ چشمیہ پانچویں حالت زاہدہ خراب ہے احباب صحت کا طریقہ دیا فرمائیں محمد سلم فریڈی دفعہ زندگی۔ اور

خاک رک نانی صاحب راہبہی قاضی نور محمد صاحب مرحوم بیڑ لکھ نگر فائدہ نادیاں) ہمارے ہمسایہ چشمیہ پانچویں حالت زاہدہ خراب ہے احباب صحت کا طریقہ دیا فرمائیں محمد سلم فریڈی دفعہ زندگی۔ اور

خاک رک نانی صاحب راہبہی قاضی نور محمد صاحب مرحوم بیڑ لکھ نگر فائدہ نادیاں) ہمارے ہمسایہ چشمیہ پانچویں حالت زاہدہ خراب ہے احباب صحت کا طریقہ دیا فرمائیں محمد سلم فریڈی دفعہ زندگی۔ اور

خود مولوی محمد حسین صاحب جاناوی جو مولف صاحب ہمارے ہم وطن ہیں بلکہ اوائل عمر کے لہذا ہم قطعی و سراج لاپٹا ہمارے تھے۔ ہمارے ہم کتب اس زمانہ سے آج تک ہمیں اور ان میں خلوت و ملاقات و مراملت برابر جاری رہی ہے اس لئے ہمارا یہ کہنا کہ ہم ان کے حالات و خیالات سے بہت واقف ہیں مبافضہ قرار نہ دئے جانے کے متعلق ہے۔“

” مولف براہین احمدیہ کے حالات و خیالات سے جس قدر ہم واقف ہیں ہمارے معاصرین ایسے واقف کم نکلیں گے۔ مولف صاحب ہمارے ہم وطن ہیں بلکہ اوائل عمر کے لہذا ہم قطعی و سراج لاپٹا ہمارے تھے۔ ہمارے ہم کتب اس زمانہ سے آج تک ہمیں اور ان میں خلوت و ملاقات و مراملت برابر جاری رہی ہے اس لئے ہمارا یہ کہنا کہ ہم ان کے حالات و خیالات سے بہت واقف ہیں مبافضہ قرار نہ دئے جانے کے متعلق ہے۔“

” مولف براہین احمدیہ کے حالات و خیالات سے جس قدر ہم واقف ہیں ہمارے معاصرین ایسے واقف کم نکلیں گے۔ مولف صاحب ہمارے ہم وطن ہیں بلکہ اوائل عمر کے لہذا ہم قطعی و سراج لاپٹا ہمارے تھے۔ ہمارے ہم کتب اس زمانہ سے آج تک ہمیں اور ان میں خلوت و ملاقات و مراملت برابر جاری رہی ہے اس لئے ہمارا یہ کہنا کہ ہم ان کے حالات و خیالات سے بہت واقف ہیں مبافضہ قرار نہ دئے جانے کے متعلق ہے۔“

” مولف براہین احمدیہ کے حالات و خیالات سے جس قدر ہم واقف ہیں ہمارے معاصرین ایسے واقف کم نکلیں گے۔ مولف صاحب ہمارے ہم وطن ہیں بلکہ اوائل عمر کے لہذا ہم قطعی و سراج لاپٹا ہمارے تھے۔ ہمارے ہم کتب اس زمانہ سے آج تک ہمیں اور ان میں خلوت و ملاقات و مراملت برابر جاری رہی ہے اس لئے ہمارا یہ کہنا کہ ہم ان کے حالات و خیالات سے بہت واقف ہیں مبافضہ قرار نہ دئے جانے کے متعلق ہے۔“

” مولف براہین احمدیہ کے حالات و خیالات سے جس قدر ہم واقف ہیں ہمارے معاصرین ایسے واقف کم نکلیں گے۔ مولف صاحب ہمارے ہم وطن ہیں بلکہ اوائل عمر کے لہذا ہم قطعی و سراج لاپٹا ہمارے تھے۔ ہمارے ہم کتب اس زمانہ سے آج تک ہمیں اور ان میں خلوت و ملاقات و مراملت برابر جاری رہی ہے اس لئے ہمارا یہ کہنا کہ ہم ان کے حالات و خیالات سے بہت واقف ہیں مبافضہ قرار نہ دئے جانے کے متعلق ہے۔“

” مولف براہین احمدیہ کے حالات و خیالات سے جس قدر ہم واقف ہیں ہمارے معاصرین ایسے واقف کم نکلیں گے۔ مولف صاحب ہمارے ہم وطن ہیں بلکہ اوائل عمر کے لہذا ہم قطعی و سراج لاپٹا ہمارے تھے۔ ہمارے ہم کتب اس زمانہ سے آج تک ہمیں اور ان میں خلوت و ملاقات و مراملت برابر جاری رہی ہے اس لئے ہمارا یہ کہنا کہ ہم ان کے حالات و خیالات سے بہت واقف ہیں مبافضہ قرار نہ دئے جانے کے متعلق ہے۔“

” مولف براہین احمدیہ کے حالات و خیالات سے جس قدر ہم واقف ہیں ہمارے معاصرین ایسے واقف کم نکلیں گے۔ مولف صاحب ہمارے ہم وطن ہیں بلکہ اوائل عمر کے لہذا ہم قطعی و سراج لاپٹا ہمارے تھے۔ ہمارے ہم کتب اس زمانہ سے آج تک ہمیں اور ان میں خلوت و ملاقات و مراملت برابر جاری رہی ہے اس لئے ہمارا یہ کہنا کہ ہم ان کے حالات و خیالات سے بہت واقف ہیں مبافضہ قرار نہ دئے جانے کے متعلق ہے۔“

” مولف براہین احمدیہ کے حالات و خیالات سے جس قدر ہم واقف ہیں ہمارے معاصرین ایسے واقف کم نکلیں گے۔ مولف صاحب ہمارے ہم وطن ہیں بلکہ اوائل عمر کے لہذا ہم قطعی و سراج لاپٹا ہمارے تھے۔ ہمارے ہم کتب اس زمانہ سے آج تک ہمیں اور ان میں خلوت و ملاقات و مراملت برابر جاری رہی ہے اس لئے ہمارا یہ کہنا کہ ہم ان کے حالات و خیالات سے بہت واقف ہیں مبافضہ قرار نہ دئے جانے کے متعلق ہے۔“

” مولف براہین احمدیہ کے حالات و خیالات سے جس قدر ہم واقف ہیں ہمارے معاصرین ایسے واقف کم نکلیں گے۔ مولف صاحب ہمارے ہم وطن ہیں بلکہ اوائل عمر کے لہذا ہم قطعی و سراج لاپٹا ہمارے تھے۔ ہمارے ہم کتب اس زمانہ سے آج تک ہمیں اور ان میں خلوت و ملاقات و مراملت برابر جاری رہی ہے اس لئے ہمارا یہ کہنا کہ ہم ان کے حالات و خیالات سے بہت واقف ہیں مبافضہ قرار نہ دئے جانے کے متعلق ہے۔“

” مولف براہین احمدیہ کے حالات و خیالات سے جس قدر ہم واقف ہیں ہمارے معاصرین ایسے واقف کم نکلیں گے۔ مولف صاحب ہمارے ہم وطن ہیں بلکہ اوائل عمر کے لہذا ہم قطعی و سراج لاپٹا ہمارے تھے۔ ہمارے ہم کتب اس زمانہ سے آج تک ہمیں اور ان میں خلوت و ملاقات و مراملت برابر جاری رہی ہے اس لئے ہمارا یہ کہنا کہ ہم ان کے حالات و خیالات سے بہت واقف ہیں مبافضہ قرار نہ دئے جانے کے متعلق ہے۔“

خدام الاسلامیہ - کا - ہفتہ تحریک جدید

شعبہ تحریک جدید کے سال رواں کے پروگرام کے مطابق یکم اگست سے ۷ اگست تک وعدہ حیات کی وصولی کا ہفتہ منایا جا رہا ہے۔ جمعہ مجلس کے قائدین سے گفتگو میں ہے کہ اپنے اپنے ہاں جلسے کر کے تحریک جدید کی اہمیت بیان کریں اور بیرون کراچی میں اس تحریک کے ذریعہ کی جائے والی اسلامی خدمات کا تذکرہ کر کے اپنے سوال کو اپنے آقا سیدنا المصلح الموعود ایدہ الودود کے حضور پیش کرنے کے لئے خدام الاحمدیہ کو تیار کریں اور سپر فوڈ دینا کے سوئی صدمی وصولی کی کوشش کریں اور اپنی سعی کے نتائج سے محترم وکیل اہل مال صاحب تحریک جدید اور شہسبہ بڈا کو مطلع فرمائیں۔

ہفتہ تحریک جدید خدام الاسلامیہ مرکزیہ - ربوہ

مرسلہ چندہ کی تفصیل بھیجی جائے

بعض جماعتوں کی طرف سے چندہ حیات کی رقم بھیجتے وقت اس کی تفصیل سامعہ نہیں بھیجی جاتی کہ فلاں صاحب کی طرف سے اتنی رقم فلاں فلاں میں شمار کی جائے سیکرٹری اہل مال مہربانی کر کے اس بات کو مد نظر رکھنا کہ مرسلہ چندہ کی نام نہام تفصیل سامعہ ارسال کیا کریں۔ تاظر بیت المال - ربوہ

ہمشیرہ کی وفات اور درخواست دعا

میرا درم عبدالرحمن صاحب مرئی سلسلہ احمدیہ نے اطلاع دی ہے کہ میری بیوی ہمشیرہ حمیدہ بیگم وفات پا گئی ہیں۔ اس انفس ناک تخری کی وجہ سے سخت صدمہ ہوا۔ اسی صدمہ سے میری اہلیہ بھی بیمار ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ شفا بخشنے۔ افضل نئے پر معلوم ہوا کہ ہمشیرہ مرحومہ فضل عمر ہسپتال ربوہ میں فوت ہوئیں۔ خدام و طلباء جامعہ احمدیہ و جامعہ البشیرین نے مرحومہ کے جنازہ کو ربوہ سے دھمک پھینچا۔ وفات کی اطلاع ملنے سے دس روز قبل خاکسار نے خواب دیکھا تھا۔ کہ میں اپنے درگشاہ میں ہوں۔ کسی نے اطلاع دیا کہ بائرنیٹ پر آپ کی ہمشیرہ کا جنازہ رکھا ہے۔ جب میں نے کھیت کے باہر دیکھا تو ایک جنازہ نظر آیا جس کے ارد گرد جموں احمدیہ کے طلباء ہیں۔ میرے اسناد جناب مولوی ظفر علی صاحب کا مجھے اچھی طرح یاد ہے رہا ہے۔ گویا جو منظر خواب میں نے دیکھا تھا وہی وقوع پذیر ہوا۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کو عترت رحمت کرے۔ نیز اللہ تعالیٰ میری بیوی ہمشیرہ صاحبہ اور والدہ صاحبہ اور اہلیہ کو لمبی کامل صحت عنایت فرمائے۔ خاکسار آبادان میں بمحال و عیال آبیلا احمدی ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنی حفاظت اور امان میں رکھے۔

عبدالرحمن ابن مسری خیر الدین مرحوم
ایریشین ریٹینگ آئل کمپنی آبادان - ایران

درخواست دعا

- (۱) میں نے اساتذہ فاضل کا امتحان دیا ہے۔ احباب اظہار کامیاب کے لئے دعا فرمائیں۔ عطاء اللہ خاں محد دارالرحمت دسلی - ربوہ
- (۲) خاکسار کے سہائی عبد اسمان صاحب گھے کی تکلیف سے ہمایز میں احباب ان کی صحت کا مدد و عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں بشیر الدین احمد سامی معتقد مجلس خدام الاحمدیہ - کراچی
- (۳) میری اہلیہ بوڑھی صحت جگہ بیمار ہے اور پاؤں پیر اور جسم پر دم ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ خداوند شفیق صحت کا مدد و عاجلہ عطا فرمائے عبدالرب عزیزت انسپکٹر بیت المال حلقہ جڑانوالہ

سستی کرنیوالے سیکرٹری یا پریزیڈنٹ توجہ فرمائیں!

ذرا مایوسہ در میں نہیں سمجھ سکتا کہ اگر تحریک جدید کے چندے کے فارم لے کر کوئی شخص چل دے اور لوگوں سے وعدہ لینے شروع کر دے تو اس کے متعلق کوئی شخص کہہ سکے کہ یہ مجرم ہے سیکرٹری یا پریزیڈنٹ کو یہ کام کرنا چاہیے تھا۔

اگر سیکرٹری یا پریزیڈنٹ چاہتا ہے کہ لوٹا بے تو اس کا فرض ہے کہ وہ سٹیٹ سے پہلے کام کرے۔

اگر وہ کام نہیں کرتا اور جماعت کا کوئی اور فرد لوگوں سے چندہ لینا یا چندے کے وعدے لکھوانا شروع کر دیتا ہے۔ تو خدا تعالیٰ کے نزدیک وہی سیکرٹری اور پریزیڈنٹ ہے۔

دیکھا گیا ہے کہ کئی جماعتیں ہیں کہ ان کے وعدوں میں سے تاحال کچھ بھی وصول نہیں ہوا۔ ان کے سیکرٹری یا پریزیڈنٹ نے خود بھی چندہ تحریک جدید ان نہیں کیا اس لئے وہ احباب میں تحریک بھی زور دار نہیں کر سکتے اگر کرتے بھی ہیں تو پختہ نہیں ہوتی ہے جس کا اثر نہیں ہوتا۔ پس جہاں سیکرٹری یا پریزیڈنٹ سستی کر رہے ہیں وہاں کے دوسرے احباب توجہ فرما کر اپنے سیکرٹری اور پریزیڈنٹ کا نوٹاب میں اور وہ کوشش فرمائیں کہ ان کے وعدے ۳۱ جولائی تک سونپ دیا یا کم سے کم ستر اسی فی صدی تو ادا ہو جائیں۔

(وکیل المال تحریک جدید)

ایک احمدی نوجوان کی نمایاں کامیابی

میرے لڑکے عزیز بزم مندو احمد نے اسان گورنمنٹ کالج لاہور سے ایف۔ اے۔ ایس کی بی بی سی میں ۷۰ نمبر کے درجہ پر پوزیشن حاصل کی ہے۔ جبکہ اول آنے والے کے ۷۰ نمبر تھے۔ یہ وہ انشا اللہ اسی ہی دن میں داخلہ لیں گے۔ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں سلسلہ احمدیہ کے لئے مفید و جود بنا سکے۔ آمین

ظفر علی چندہ - پریزیڈنٹ جماعت احمدیہ گلگت - ضلع گوجرانوالہ

معالم کی ضرورت

جماعت احمدیہ وزیر آباد میں ایک معلم کی ضرورت ہے جو قرآن مجید با ترجمہ اور عربی پڑھا سکے اور تربیت کا کام کر سکے۔ پندرہ دوست کو ترجیح دی جائے گی۔ مناسب تنخواہ اور کھانے کا انتظام ہوگا۔ جو دوست کام کرنا چاہتے ہوں وہ مندوبہ ذیل کو لائف کو شونڈر کھتے ہوئے اپنی درخواست فقہت تعلیم ربوہ میں بھیج دیں۔

نام - ولایت - عمر - پتہ - تعلیم - تبلیغ تجربہ - پتہ (ناظر تعلیم)

دعا کے معجزات

میرا بیوی ہمشیرہ رضیہ بیگم زوجہ چوہدری بربت اللہ صاحب مؤرخ ۲۹ ۵ ۹ کو چند دن بیمار رہ کر وفات پا گئی ہیں۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون

مرحومہ نے اپنے پیچھے چار بچے چھوڑے ہیں جو کمان سلسلہ اور احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ مرحومہ کی ہمدردی و درجہات کے لئے دعا فرمائیں۔ جنازہ میں صرف چار پانچ آدمی شریک ہو سکے اس لئے احباب جنازہ غائب پڑھ کر ثواب حاصل کریں اور ہمارے لئے بھی دعا فرمائیں کہ مولا کریم صبر کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

عبدالحمید ناصر ولد محمد مولا داد صاحب سکسٹا ہزار اول سیکلوسٹ

دعا کے نعم البدل

میرا ہمشیرا چند دن بیمار رہ کر فوت ہو گیا ہے ان اللہ وانا الیہ راجعون احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نعم البدل عطا فرمائے۔ اور سب سے خاندان کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرے۔ آمین

(چوہدری) انور دارالعلوم سترنی - ربوہ

پاکستانی اور افغان عوام کے درمیان رابطہ قائم کر سکیں اہمیت

پشاور ۱۸ جولائی۔ افغانستان میں پاکستان کے وزیر مختار مسٹر اسلم خشک نے پاکستان اور افغانستان کے باشندوں کے درمیان رابطہ قائم کرنے کی ضرورت پر زور دیا ہے۔ تاکہ وہ ایک دوسرے کے مسائل کا جائزہ لے کر باہمی افسوس و تفسیم کو فروغ دے سکیں۔

مسٹر خشک نے کہا کہ دونوں ملک ایک دوسرے کے نقطہ نظر سمجھنے اور اس کا احترام کرنے کی پوری کوشش کر رہے ہیں۔ اس مقصد میں کامیابی کا واحد صورت یہ ہے کہ دونوں ملکوں کے باشندوں کے درمیان رابطہ قائم کیا جائے انہوں نے کہا کہ مجھے خوشی ہے کہ دونوں ملکوں کے لیڈروں نے اس کا سلسلہ شروع کر دیا ہے۔

پاکستانی وزیر مختار نے افغانوں میں پاکستان کے صدر اور وزیر اعظم کے دورے اور پاکستان میں افغانوں کے وزیر اعظم اور وزیر خارجہ کی آمد کے بعد دونوں ملکوں کے تعلقات میں خوشگوار تبدیلی پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ دونوں ملک ایک دوسرے سے استفادہ قریب ہیں کہ ایک دوسرے کے واقعات سے آنکھیں بند نہیں کر سکتے۔

مسٹر خشک نے کہا کہ ہمارے کئی طاقتور دشمن ہیں جو ہمارے درمیان غلط فہمیاں پیدا کر کے ان سے فائدہ اٹھانا چاہتے ہیں یہ کوشش صحت اسلام اور دونوں ملکوں کے لیڈروں کے لئے ایک چیلنج کی حیثیت رکھتی ہے۔ انہیں کوشش کرنی چاہیے کہ وہ اپنے دشمنوں کے بچھائے ہوئے اس جال میں نہ پھنسے پائیں۔

ڈومینیکل کالج نیشنلسٹوں کی تخصیص لاہور ۱۸ جولائی۔ ایک سرکاری اطلاع میں بتایا گیا ہے کہ ڈائریکٹر محکمہ صحت مغربی پاکستان نے ڈومینیکل کالج کراچی میں داخلے کے لئے سرحدی علاقہ کے امیدواروں کے لئے چار سابق سندھ کے نئے پانچ پونٹان کے لئے دو تیر پور کے لئے وہ اور سابق ریاست بہاولپور کے

برطانوی ہائی کورٹ نے پاکستان کے خود مختار تہ حقوق کی خلاف ورزی کی ہے

لندن ۱۸ جولائی۔ برطانیہ میں پاکستان کے سابق ہائی کمشنر مسٹر حبیب ابراہیم رحمت اللہ نے کہا ہے کہ برطانوی ہائی کورٹ نے دس لاکھ پونڈ کے ایک تنازعہ میں نظام حیدر آباد کو پاکستان کے خلاف قانونی کارروائی کا حق دے کر پاکستان کے خود مختار تہ حقوق کی خلاف ورزی کی ہے۔

تنازعہ رقم لندن کے ایک بینک میں جمع ہے۔ مسٹر رحمت اللہ نے برطانوی دادالار اسٹریٹ رجسٹری کی ہے کہ وہ کورٹ آف اپیل کے اس سابق فیصلے کو منسوخ کر دے جسے سخت نظام کو اس قسم کی کارروائیوں کی اجازت دی گئی ہے۔

مسٹر رحمت اللہ کے وکیل نے بتایا کہ انہوں نے یہ رقم ستمبر ۱۹۶۸ء میں حکومت پاکستان کے ایجنٹ کی حیثیت سے لندن کے ویٹ منسٹر بینک میں جمع کرائی تھی۔ اس کے فوراً بعد بھارتی فوجوں نے حیدر آباد پر قبضہ کر لیا۔ رقم حیدر آباد کے سابق وزیر خزانہ مسٹر مبین نواز جنگ لے پاکستان کے اس وقت کے وزیر خارجہ چوہدری ظفر اللہ خاں کی ہدایت پر مسٹر رحمت اللہ کے نام منتقل کی تھی اور انہوں نے حکومت پاکستان کے ایجنٹ کی حیثیت میں اس رقم کو واپس لیا۔

اس رقم کے ذریعہ خارجہ چوہدری ظفر اللہ خاں کی ہدایت پر مسٹر رحمت اللہ کے نام منتقل کی تھی اور انہوں نے حکومت پاکستان کے ایجنٹ کی حیثیت میں اس رقم کو واپس لیا۔ اس رقم کو اس وقت تک واپس نہیں دیا گیا۔ تو اس سے ایک خود مختار مملکت کی جائیداد میں مداخلت ہوگی وکیل نے مزید کہا کہ کورٹ آف اپیل نے اس سلسلے میں نظام کو کارروائی کا حق اس بنیاد پر دیا ہے کہ مسٹر رحمت اللہ پاکستان کے ہائی کورٹ کی حیثیت سے اپنی حکومت کے پرنسپل افسر نہیں تھے۔ لیکن وکیل نے کہا یہ دلیل وزنی نہیں ہے۔

وکیل نے مزید کہا کہ اس سلسلے میں اصل سوال یہ ہے کہ آیا بینک میں جمع شدہ رقم سے حکومت پاکستان کا تعلق اس نوعیت کا ہے کہ مسٹر رحمت اللہ کے خلاف رقم کی واپسی کے لئے کارروائی سے ایک خود مختار مملکت کے حقوق پر حزب پڑتی ہوگی؟ وکیل نے دعویٰ کیا کہ مسٹر رحمت اللہ کے خلاف کارروائی نہیں کی جا سکتی کیونکہ وہ ایک ایسی خود مختار ریاست کی حکومت کے ایجنٹ تھے جس نے برطانوی عدالت کے دائرہ اختیار پر اجراء نہیں کیا تھا۔

۴ دو کوڑ روپے کی رقم منظور کی تھی۔ پرہ گرام کے مطابق یہ مرمت سال رواں کے آخر تک مکمل ہونی چاہیے۔

جلو کے نزدیک ساؤن کے حفاظتی بندیں شکاف پر لگایا گیا

لاہور ۱۸ جولائی۔ جلو کے نزدیک رادیو ساؤن کے جس حفاظتی بند کو مرمت ہو رہی تھی اس میں شکاف پڑنے سے مرمت کا کام تقریباً ایک ماہ کے لئے رک گیا تھا۔ مافی نقصان کا صحیح اندازہ ابھی تک نہیں لگایا گیا تھا۔ خیال ہے کہ ساؤن کے مذکورہ مرمت حصہ زیر آب آنے کے باعث دکھوں دوپے کا نقصان ہوا ہے۔

حکمران اتحاد کے اعلیٰ حکام نے حفاظتی بند کے اس شکاف کی وجہ معلوم کرنے کے لئے ماہرین کی ایک کمیٹی مقرر کی ہے۔ متعلقہ انجینئر سائنس کے شعبہ کی تردید کرتے ہیں۔ ان کا کہنا ہے کہ حفاظتی بند کی بیرونی سطح کوڑ تھی۔ اس لئے وہ رادیو کے ذریعہ پانی کا مقابلہ نہیں کر سکا۔ ساؤن کے حفاظتی بند میں اسی قسم کا ایک شکاف ۱۹۶۰ء میں ہوا

اٹھراکی گولیاں ہمدرد نسواں، دو اخانہ خدمت خلق اور ہمدردیوں سے طلب فرمائیں قیمت کو کسر

نارنجہ و لیسٹرن ریلوے ملتان ڈویژن ٹنڈر نوٹس

مندرجہ ذیل کاموں کے لئے ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ این۔ ڈیو اور ملتان کو
مشیف پول ریٹ کے تحت ٹنڈر نوٹس مورخہ ۲۵ جولائی ۱۹۵۷ء کو بارہ بجے دوپہر تک طلب
ہیں۔ ٹنڈر نوٹس میں دن سوا بارہ بجے دوپہر کھولے جائیں گے۔
(۱) کام کی تفصیل تخمینہ لاگت درخاست کام کی تکمیل کا عرصہ
خانیوال (Pharsa) میں
پسٹریٹ فارم ملہ دہلا پور۔ ۲۵۰۰۰/- ۵۰۰/- ۱۴

(۲) ٹنڈر نوٹس لازمی طور پر مسزورہ فارموں پر داخل کئے جائیں۔ جو دستخط کنندہ
ذیل کے دفتر سے ۲۴ بجے کو بارہ بجے دوپہر تک منظور شدہ ٹھیکیداروں
کے لئے ایک روپیہ فی فارم اور غیر منظور شدہ ٹھیکیداروں کے لئے ۱/۴ روپیہ
فی فارم کے حساب سے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔

(۳) تفصیلی ٹنڈر نوٹس مع شرائط دیگر گراؤٹ درخاست پیش کرنے پر
دستخط کنندہ ذیل کے دفتر سے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔

(۴) غیر منظور شدہ ٹھیکیداروں کو اپنے ٹنڈر کے ساتھ اپنی مالی حیثیت اور
سابقہ تجربہ کے متعلق سرٹیفیکیٹس بھی داخل کرنے چاہئیں۔ ورنہ ان کے ٹنڈر نوٹس
پر غور نہیں کیا جائے گا۔

دستخط
(برائے ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ ملتان)

پیرزادہ عبدالستار مسعود صادق اور اخان خرداد اخان نے بھی حلف اٹھایا آج محکموں کا اعلان کر دیا جائیگا

لاہور ۱۹ جولائی کل صبح گورنر محلی پاکستان میں مشتاق احمد گروانی کے دو بیو
سرور عبدالرشید کی کا بیڑے میں مرید ارکان نے عہدہ کا حلف اٹھایا ہے اور اس طرح
اس نئی کا بیڑے کے ارکان کی مکمل تعداد گیارہ ہو گئی ہے۔

نئے وزیر اعلیٰ میں سے راجہ لکھنوی نے
مسعود صادق ڈائریکٹر اخان صاحب کی وزارت
میں شامل نہیں تھے۔ البتہ آج ملک فیروزخان
ٹون کی وزارت میں وزیر صنعت تھے۔

دوسرے دو وزراء پیرزادہ عبدالستار
اور اخان خرداد اخان ہیں۔ سید ذوالکرم صاحب
ڈائریکٹر اخان صاحب کی وزارت میں علی الزماں
وزیر قانون اور وزیر صحت تھے۔

سیان کیا جاتا ہے کہ خان افتخار حسین خان
آج صوبہ میں سے آج۔ لاہور پہنچ
جائیں گے۔ اور آج ہی حلف اٹھانے کی
رسم ادا ہوا ہے۔ باقی چار وزراء کے
بارے میں ابھی تک کوئی فیصلہ نہیں ہوا
خیال ہے کہ ان کا انتخاب کچھ عرصہ بعد
ہی ہوگا۔

آج وزراء کے محکموں کا اعلان نہیں
ہوا۔ کہا جاتا ہے کہ اس سلسلے میں فیصلہ تو
ہو چکا ہے۔ خان صوبہ کی وزارت میں
شمس الدین کے بعد باقاعدہ اعلان کر دیا جائیگا
اسی پہلے حلقوں نے اس مسئلہ پر اختلاف
کی افواہوں کی تردید کی ہے۔

آج وزراء کے محکموں کا اعلان نہیں
ہوا۔ کہا جاتا ہے کہ اس سلسلے میں فیصلہ تو
ہو چکا ہے۔ خان صوبہ کی وزارت میں
شمس الدین کے بعد باقاعدہ اعلان کر دیا جائیگا
اسی پہلے حلقوں نے اس مسئلہ پر اختلاف
کی افواہوں کی تردید کی ہے۔

الفضل سے خط و کتابت کرتے وقت
جسٹس برکات سوار ضرور دیا کریں۔

با اجلاس جناب راجہ عبدالحمید خان صاحب نے تحصیل اور اسسٹنٹ کلکروں کا درجہ دوئم لائیاں ضلع جھنگ

احمد ولد سجادہ قوم سنو آف سیکشن تحصیل چنیوٹ فرین اول -
بنام - (۱) مہند (۲) محمود (۳) شامو پیران زیادہ (۴) مساقہ غلام بیوہ
صایو (۵) بخشہ (۶) ملک پیران کرون (۷) سردار (۸) سارا پیران راجہ (۹)
مراو ولد صاحبون اقوام سنو آف سیکشن تحصیل چنیوٹ (۱۰) مرزا ولد صاحبون (۱۱)
قا دو (۱۲) مظہر پیران محمد اقوام سنو آف سیکشن تحصیل چنیوٹ (۱۳) پوروس خانوی
ولد زیادہ (۱۴) راجہ ولد لالہ (۱۵) بہاول (۱۶) محمد پیران محمد اقوام سنو آف سیکشن
موضع عمرانہ ضلع شاہ پور فرین ثنائیاں۔

بمقدور تقسیم اراضی کھاتا ہذا برحقہ اسامیہ کنال واقع موضع جھنگ تحصیل چنیوٹ
مقدور سندس جہان بالا میں مقدمہ بالا فرین ثنائیاں کی اطلاع عام ذراچ سے
نہیں ہو رہی ہے۔ لہذا اس مقدمہ پر کھاتا ہذا فرین ثنائیاں کو مطلع کیا جاتا ہے
کہ وہ فوراً چکر ۲۲ بوقت ۱۲ بجے صبح مقام لایاں چارے راجہ سے حاضر
عدالت آویں۔ بصورت عدم حاضری کارروائی یک طرفہ عمل میں لائی جائے گی۔
آج تیار ہے۔ ۴۴ کو ہمارے دستخط اور غایت کی مہر سے جاری ہوا

دستخط اسسٹنٹ کلکروں دوئم لائیاں
مہر عدالت

نماز مترجم انگریزی میں
معاذ حق اور تعدادیہ قیام دو کوع
سجدہ و تفصیل نماز جمعہ عیدین۔ کھراج، اختار
خاذاہ و فیہ اور قرآن مجید احادیث کی
بہت سی ہدایات کی کتاب صرف ۱۲ روپے
پہنچا دی جائے گی
پاکستانی اصحاب خالد لطیف صاحب
کراچی بک ڈپو ۳۳ گولی مار کراچی سے
حاصل کر سکتے ہیں۔
سیکرٹری انجمن ترقی اسلام سکندر آباد کن

مغربی پاکستان کے فٹ کراچی ٹیبلٹ
یورڈ قائم کیا جائیگا

لاہور ۱۹ جولائی، صدر پاکستان
نے حکومت مغربی پاکستان کو ایک قانون
کے ذریعہ اختیار دیا ہے کہ وہ مغربی
پاکستان میں سابق پنجاب سرحد، چیروپور
اور سندھ کے دو ڈسٹریکٹ بورڈوں
کو توڑ کر مرہٹہ ایک دو ڈسٹریکٹ بورڈ
بورڈ قائم کرے۔ اس قانون کے مطابق مغزور
پاکستان میں نئے ڈسٹریکٹ بورڈ کے
قبیہ ام کے بعد مذکورہ بالا تمام بورڈوں
کے قرضہ حالت اور ذمہ داریوں نے بورڈ
کو منتقل ہو جائیں گی۔ صدر نے اس قانون
کے ذریعہ پنجاب بورڈ ڈسٹریکٹ بورڈ
ایک سلسلہ قانون صوبائی ڈسٹریکٹ
بورڈوں کو مینا سرحدی صوبہ سندھ اور
مہاراشی قانون بورڈ گاڑی ر ترمیم مغربی
پاکستان سندھ کو بھی شروع کر دیا
ہے۔

الفضل میں اشتہار دے کر اپنی
تجارت کو فروغ دیں۔

رجسٹرڈ نمبر ایل پی ۵۲۵